

El tesoro occidental en peligro

Cuando Spengler acomete la solución del magno problema de valorar una cultura como la occidental y determinar su ley de vida, reconoce la complejidad de su tarea, que ha de investigar un arte y una historia puramente occidental, a la que fueron completamente extraños los anticomplementos de una fisonomía común...

Però se tirá, ¿en dónde está la unidad de cultura occidental? Recordamos a Max Weber al llegar a esta cuestión, aunque ya lo asociábamos a nuestra memoria al leer algunos párrafos del genial Spengler, Max Weber dice que solo en Occidente hay Cultura. Los conocimientos empíricos, reflexiones sobre los problemas del mundo y de la vida, sabiduría filosófica y también teológica del más fino arte, sabiduría u observación de extraordinaria sublimidad, también se concierne en otras partes, especialmente en la India, China, Babilonia y Egipto; pero a la economía babilónica, por ejemplo, le falta la fundamentación matemática, que solo los griegos la dieron. La Geometría india carece de demostración racional, que también ha sido un producto del espíritu helénico, que

VICENTE GAY.

El maestro Lassalle

Este artista sobresaliente de la batuta posee cualidades inestimables en la dirección de la orquesta; gran energía, exuberante vitalidad, justicia y precisión para armonizar el conjunto, y sobre todo una clara percepción de la potencia interpretativa de los profesores de orquesta, llevando a ésta con seguridad absoluta al éxito; todo ello, unido a sus grandes dotes para transmitir a la orquesta su inspiración de gran artista y los destellos de su refinadísima sensibilidad.

Hay una característica preciosa en el arte del maestro Lassalle: la sinceridad. En su admirable labor no se preocupa en modo alguno de los detalles exteriores que le apartarían indudablemente del fin del arte; el marcial en línea recta a la realización de la belleza pura, sin mezcla alguna de artificio, con maravillosa espontaneidad.

Todas las cualidades apuntadas se pusieron bien de manifiesto en los dos recientes conciertos realizados en el teatro Principal. En el primero de ellos, la suite "Les petits riens" de Mozart, fué un doctado de dirección y de comprensión. Bien justo es decir que Mozart constituye una de las especialidades de nuestro maestro; es para él el autor básico del clasicismo.

Califiquemos también de prodigiosa la interpretación que supo dar a la hermosa romanza del "Concierto de Paderewski"; parecía transportarnos a un ensueño la deliciosa melodía del violín, seguida del violoncello, sobre el delicadísimo aterciopelado del piano; el concierto musical lo supo darle su justo valor, y el violoncellista Molina le dejó oír una deliciosa sonoridad. Fué un milagro aquel tiempo central del concierto.

El romanticismo del maestro Lassalle se desbordó en el Preludio de "Lohengrin" y la Overture de "Tan phäusser, que dirigió con la libertad propia de las obras de la escuela romántica.

Del segundo concierto debió apuntar el Allegretto de la Séptima Sinfonía, como momento en que nuestros profesores valencianos rayaron a gran altura bajo la inteligentísima dirección de Lassalle.

La orquesta estuvo admirable acompañando el Concierto de Schumann, sobre todo salvando las dificultades rítmicas del último tiempo, y de nuevo se manifestó en la interpretación del Intermezzo el espíritu eminentemente romántico de Lassalle.

Verdadera fué la interpretación que supo dar al Intermezzo de "Goyescas", llevada por él a un tiempo casi andante, evitando así convertirlo en vulgar jota.

Finalmente diré del maestro Lassalle que es único para sacar partido de las obras y de la orquesta, puesto que su clarividencia alcanza a percibirse al instante de las facultades de todos y cada uno de los profesores de orquesta, apreciándolas después con eficacia tan singular, que el éxito llega seguramente. Por eso el triunfo de este eminente maestro, fué completo.

LEOPOLDO QUEROL.

El ilustre maestro nos remita la siguiente misiva:

SEÑOR DIRECTOR DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: ¿Sería usted tan amable que fuera intérprete de mis sentimientos de gratitud hacia el cariñoso y hospitalario público valenciano? Profundamente agradecido me voy de Valencia; agradecido a la benévola crítica; agradecido a estos entusiastas aficionados, y agradecido al esfuerzo de este admirable profesorado valenciano. Soy de usted, señor Director, muy atento y S. S. Q. E. S. M. José Lassalle.

La fiesta de los estudiantes

Ha quedado ultimado el programa de las fiestas que los estudiantes católicos dedicarán a su Patrono Santo, Tomás de Aquino. Consistirá en una gran sesión literaria, que se celebrará el miércoles próximo, a las seis de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, y que será presidida por el eminentísimo Prelado, actuando en ella don Juan Bosch Marin, la señorita María Lucía Ruiz, don Manuel Cabrera, don Luis Jordana y el padre Meseguer, dominico.

El domingo 11, a las ocho y media, misa de Comunión, y a las diez y media misa solemne en la capilla de la Universidad, oficiando los padres dominicos. En los días 7 y 11 partidos de fútbol entre los equipos universitarios.

Doña Francisca Planes Buj

falleció el día 3 de los corrientes, a las 11:15 de la noche A LOS 84 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su director espiritual don Miguel García, vicario de San Martín; sus desconsolados sobrinos don Concepción y doña Pilar Ricart Planes, viuda de Antonio Andrés don José, doña Carmen, doña Vicenta, doña Amparo, don Antonio y doña Margarita Ricart Montes, sobrinos políticos don Vicente López, don Vicente Mompó, doña Clara Conrotte y don Joaquín Uguet y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les quedarán agradecidos por su asistencia a alguno de los siguientes actos religiosos: Las misas que se celebrarán el próximo miércoles 7 de los corrientes en la santa iglesia Catedral y parroquial de Santa María, de Segorbe; parroquial de Paterna y parroquial de Albertique, como también el novenario de misas y Rosario que empezará el día 7 del actual en la parroquial iglesia de San Martín, Obispo, de esta ciudad, a las 11:30, en el altar de la Virgen del Carmen, serán en sufragio de su alma. El excelentísimo y reverendísimo señor Cardenal Administrador Apostólico de este arzobispado, e ilustrísimo señor Obispo de Segorbe conceden 200 y 50 días de verdadera indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR Don Agustín Beltrán Calduch

Teniente del 6.º regimiento de Artillería ligera, caballero de la real y militar orden de San Hermenegildo, dos cruces del Mérito Militar con distintivo rojo y blanco. Falleció hoy, a las 12:30 horas de la tarde, en el Campamento de Paterna A LOS 44 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concha Gras, hijos Magda y José Luis, madre y padres políticos, hermanos y hermanas políticas, sobrinos y demás familia, el señor coronel, jefes y oficiales del regimiento participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Pabellón núm. 19 (Paterna), al cementerio de dicho pueblo, donde se despedirá el duelo. Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

La Junta de Asociados

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta Municipal de Asociados para comenzar a discutir el presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el año económico 1923 a 1924.

La sesión la preside el teniente de alcalde don Eusebio Miralles Nos, y comienza a las cinco y media, con asistencia de dos señores asociados y los concejales señores Marco Miranda, Captz. Olkar Brau, Alabarda, Sandalinas, Rosat, Llorca, Llorens, Cebrían Cardona, García Durús y Ballester.

Se pone a discusión el artículo primero de ingresos, sobre productos de fincas y censos.

El secretario manifiesta que no hay modificación ninguna, subsistiendo las mismas partidas del año anterior.

El señor Brau interviene al presidente de la comisión de Hacienda diciendo que cabe crear un impuesto por la extracción de arena en la playa.

Le contesta el señor Rosat, que es tan arrendado tal servicio por cuatro años.

El señor Cardona dice que tiene hecho un estudio sobre la materia, y de él ha deducido que el Ayuntamiento no tiene jurisdicción, siendo de la competencia de la Comandancia de Marina.

Interviene el señor Capuz, aclara el señor Rosat algunas dudas y se aprueba dicho capítulo, sin modificar sus partidas.

A la hora de retirarse continúa la sesión.

Hoy ha comenzado la Junta municipal de Asociados la discusión de los presupuestos para el año económico próximo. Suponemos que las discusiones serán laboriosas y que en ellas procurarán los señores asociados responder a las apremiantes necesidades de nuestra ciudad. Pero aun que así lo suponemos, no queremos dejar de indicarles fijen su atención en el lamentable estado en que se encuentran los locales de la mayoría de las escuelas públicas de nuestra ciudad, que, en justicia, deberían clausurarse, y percatados de ello, no dejen de consignar una importante cantidad para reforma de las actuales. Nuevas construcciones o adquisición de algún inmueble que pudiera destinarse a ese fin, con preferencia a los locales actuales.

Nadie dudará de la importancia de nuestra petición.

HOTEL MEUBLÉ

Desde 5 ptas. lujosas habitaciones para dormir. Baño. Servicio permanente. Pl. Margall, 5, y Mosen Femares, 2.

En la Diputación provincial

En la Diputación se ha hablado hoy de los proyectos que existían de que la inauguración de la red telefónica de la provincia coincidiese con la del nuevo edificio de Correos pero parece que no va a poder ser, entre otras razones, porque el expediente ofrece algunos puntos que necesitan aclaración.

Comentábase también el asunto del ferrocarril directo y los artículos que ha publicado el ingeniero señor Ribera, calificada de disparate técnico el proyecto de los señores Membrillera y Bellido, causando extrañeza en todos el silencio que guardan ambos señores ante la actitud del señor Ribera.

Como anunciamos, el señor Banguells ha convocado a los señores de las Repúblicas sudamericanas para mañana a las doce, en los salones de la Diputación, para cambiar impresiones acerca de la invitación a los jefes de aquellos Estados para las fiestas de la Coronación de la Virgen.

TRIBUNALES

Los dos Jurados que estaban señalados para hoy en ambas secciones de lo criminal se han suspendido para mañana.

El de la primera procedía de Gan día, y figura encausado José Ramón Costa, por homicidio frustrado. Le defendía don Ernesto Ibáñez Rizo.

En la segunda comparecerán José Saucis Araci y Andrea Terol Ferrnández, acusados de un delito contra la moral.

Sus defensores son don Eduardo Pérez López y don José L. Pérez Manglano.

Ante el tribunal de Derecho de la sección primera ha comparecido un corredor no colegiado, llamado Pascual Cotanda, acusado de un delito de estafa.

Parece que este señor fué comisionado por una clientela para emplear un capitalito de 1.470 pesetas, y antes de realizar la operación se vio sorprendido por el marido de aquella, quien le obligó a la entrega del dinero, denunciándole por estafa.

A su tiempo el corredor puso el hecho en conocimiento del juzgado, y el marido fué procesado por delito de robo.

Hoy se ha sustanciado la causa sobre estafa, interviniendo en defensa del corredor don Jacinto Taleis. El teniente fiscal don Lorenzo Gallardo, ha retirado la acusación.

En la Sala de lo civil se ha visto un pleito sobre reivindicación del Monte Cabezo, del término de Jijona, informando el jefe de los abogados del Estado don Mariano Bosch y el letrado don Ricardo Mur.

De la vida universal La huella de Einstein

Ha constituido para Barcelona una hermosa nota de elevada cultura y modernidad el hecho de que el célebre físico, defensor de la teoría de la relatividad en su grado más extenso haya pasado algunos días entre nosotros, explicando alguno de los principios esenciales de aquella hermosa teoría. Los conceptos físicos patrocinados por Einstein no son de los que dan pan; pero es indudable que no solo de pan vive el hombre. Su espíritu anhela alimentarse también, y la llama de la inteligencia, para que continúe alumbrando sin cesar el mundo, necesita el combustible de nuevas ideas, el choque y contrasto de opiniones diversas capaces de mantener viva aquella luz que disipa las tinieblas en el camino de la civilización.

El hombre, tan notable como modesto, que ha sido nuestro huésped en los pasados días, nació en la ciudad alemana de Ulma el año 1879. Hijo de una familia israelita de condición sencilla, recibió en su niñez una doble enseñanza religiosa, ritualista en su familia y católica en la escuela, y en esta doble enseñanza encontró "más lo que fortalece la fe que una manifestación del conflicto de doctrinas". Sin embargo, tanto en las escuelas de Ulma como en las de Munich, que frecuentó después, el antisemitismo de sus compañeros le hacía daño, y no conserva recuerdo agradable de su permanencia en ellas. En Italia empezó su espíritu a respirar libremente. Más tarde fué a Suiza, en donde se naturalizó, no sin dejar sentado "que el cambio de nacionalidad no significaba para él que dejase de ser ciudadano del mundo".

Aficionado a los estudios matemáticos, a los 15 años empezó con fruto el del cálculo infinitesimal. En el Politécnico de Zurich se preparó para el profesorado; pero el ser israelita le perjudicó y solo consiguió dar algunas lecciones particulares. A los 24 años se casó con una estudiante de origen eslavo; pero esta unión quedó pronto disuelta, casando después con su prima "Eise". En 1905 publicó los primeros resultados de sus estudios. En 1914 la fama de sus nuevas y atrevidas teorías era ya tan considerable, que la Academia de Ciencias de Berlín le abrió las puertas, con la facultad de enseñar en una Universidad. En la de Leyden sus lecciones adquirieron extraordinaria celebridad. Daba igualmente lecturas populares, teniendo un gusto especial en hablar a los obreros, poniendo sus explicaciones al alcance de este auditorio.

Con su concepción de la relatividad, Alberto Einstein pretende resolver un verdadero conflicto de las ciencias físicas, del cual intentará dar ligera idea. Imaginad que un viajero marcha por el pasillo de un vagón del ferrocarril, y que su marcha se realiza, en la misma dirección que la del tren, a la velocidad de cuatro kilómetros por hora, mientras que la velocidad del tren es de cincuenta kilómetros por hora. Es evidente, o por lo menos teníamos antes de Einstein por indudable, que la marcha del viajero, contada sobre la vía, era de 54 kilómetros por hora, suma de los 4 de la velocidad de la marcha sobre el tren y de los 50 que corre el tren sobre la vía. Este principio, que en la mecánica clásica no tenía vuelta de hoja, quiebra cuando en vez de un viajero es una luz la que marcha. La velocidad de la luz, tanto si el foco está fijo, como si está en movimiento, no cambia, siendo en todos los casos de 300.000 kilómetros por segundo. La ciencia estaba perpleja ante esta anomalía de que una luz tan clara y evidente como la de la suma de las velocidades de un cuerpo que marcha sobre otro, que a su vez marcha en la misma dirección que el primero, no fuese aplicable a la luz. Parecía necesario que la ciencia declarase, o bien que no era exacta la universalidad del principio de los movimientos relativos o bien que no era verdad que la luz tuviese una velocidad constante en todos los casos, aunque el foco luminoso estuviese en movimiento. Einstein salvó este escollo de la ciencia con su generalización de la teoría de la relatividad, afirmando y demostrando que ciertos principios que se tenían por absolutos no lo son; que ciertas leyes que parecen exactas en todos los casos están infundadas por la velocidad de los movimientos a que están sujetos los cuerpos; que una regla de un metro de longitud se acorta cuando está arrastrada por un cuerpo móvil de velocidad grande, que marcha

en la misma dirección que la de la regla; que dos relojes que juntos marchan absolutamente acordes, dejan de señalar tiempos iguales si uno de ellos queda colocado sobre un vehículo de velocidad muy grande, mientras que el otro permanece fijo en el lugar primitivo. Las dimensiones del espacio que tenemos por absoluto; la absoluta constancia del tiempo; la invariabilidad absoluta de la masa de los cuerpos, son palabras puramente históricas dentro de la teoría de Einstein. Todo es relativo, todo depende de la velocidad de los cuerpos, todo se adorna y mengua cuando los cuerpos adquieren velocidades enormes, de tal modo, que si las velocidades llegasen a ser superiores a la de la luz, las bombas de Einstein conducirían al absurdo; en la Naturaleza no puede haber nada que tenga velocidad superior a la de la luz.

Pero esta teoría, para nada las aplicaciones prácticas de las ciencias físicas, pues las alteraciones de las velocidades por los cálculos del célebre físico son de orden casi infinitesimal. Fotografiando, en el momento de un eclipse de sol, la posición de estrellas próximas al disco solar y fotografiando el mismo grupo de estrellas cuando están aparentemente separadas del sol, la diferencia de posición sobre la placa fotográfica es solamente de algunas centésimas de milímetro. Esta diferencia pequerísima acusa la influencia de la masa del sol sobre el rayo luminoso que parte de la estrella y cuya trayectoria queda modificada por la acción del astro del día, con arreglo a lo que Einstein había previsto; fundándose en sus teorías. Otra observación necesaria para comprobar la veracidad completa de la teoría de la relatividad, es la desdésviación hacia el costado rojo del espectro luminoso de las rayas de este espectro, pero se trata de desviaciones de dos mililongitudes de longitud de onda u milonosa, lo cual ya explica la dificultad de la comprobación y el mismo influjo de este fenómeno en los resultados prácticos de las aplicaciones científicas.

Así, las teorías einsteinianas bordean los límites del mundo físico para entrar dentro del campo de la metafísica. No siempre es fácil distinguir cuando Einstein opina como un hombre de ciencia positiva o como un filósofo que concibe un mundo organizado con arreglo a sus ideas. A pesar de este aspecto filosófico de sus doctrinas, Einstein no solo se cree a sí mismo filósofo sino que se nota algo del "linguaje espolvoreado y afectado de la filosofía, lenguaje que contrasta con la claridad cristalina que irradia de las matemáticas y de la física". Anheca que los filósofos, siguiendo el ejemplo de Pascal, de Descartes y de Leibnitz, recuerden la inscripción grabada en la puerta de la Academia de Atenas: "Nadie entre aquí si no es geómetra", y que no olviden tampoco el aforismo de Kant: "Todas las ciencias de la naturaleza con tienen tanta proporción de verdad como la tienen de matemáticas". Sin embargo, Einstein exceptúa de esta regla la moral, que no puede ser tratada geoméricamente, como lo ha hecho ciertos filósofos.

El arte atrae tanto a Einstein como la ciencia, pues compone música y toca algún instrumento. La literatura le complace también, probando todo ello la extensión de los vuelos de su espíritu. Ama la verdad, y considera su vida científica como un sacerdocio, gracias al cual escapa de la vida material grosera para trasladarse a las alturas serenas de las cuales se dominan amplios horizontes. Einstein es, por todos los conceptos indicados, un hombre extraordinario, un pensador profundo, un apóstol de la bondad, que dejará un debile huella de su paso por el mundo. La dejará en el campo de las ciencias físicas por sus teorías, cual quiera que sea el valor definitivo de las mismas. La dejará en el conjunto del espíritu de la humanidad, por la grandiosidad de sus concepciones y porque ha dado a la inteligencia humana un fuerte espóncoro, obligándola a pensar sobre verdades que tenía por incontrovertibles, enseñando a todos lo relatividad de tales verdades y la necesidad de no dormirse jamás sobre los laureles de la ciencia, entre los cuales se esconde frecuentemente la culebra del error.

MARIANO RUBIO Y BELLAVE (Del "Día Gráfico" de Barcelona.)

Película del día

Llegará un día...

Desde los tiempos más remotos que se conoce entre los humanos la afición a los perfumes, bien para disimular malos olores—como acusaban de los famosos epigramas de Marcial—o bien simplemente por la voluptuosidad de gozar la constante caricia de aromas exquisitos.

Verdaderamente, un buen perfume lo embellece todo; hasta en la misma imaginación influye; parece que con él se crezcan alas que nos transporten a mansiones o esferas de mayor felicidad, en las que gozaremos de placeres nuevos. No se explica un gran amor, o un momento culminante en la historia de los grandes enamorados, sin los perfumes artificiales de una limpia y recatada estancia, o los aromas naturales en un jardín, y tanto mejor si hay resplandores de luna y rioscres de riuiscñores... Somos de la opinión—y vaya a modo de ejemplo—que con una infecta alcantarilla cerca del balcón de los Capuletos, donde estaban hasta el alma Romeo y Julieta, la bella historia de amor se hubiera interrumpido, se hubiera roto, quedando entre las sombras de la vulgaridad y sin llegar hasta nosotros a través de los siglos.

¡Oh, los perfumes! Así Francia, por ser el principal país productor de esencias, es también la patria del amor y la gentileza, en este sentido irrvio y chic a que nos venimos refugiendo.

El dulce clima del Mediodía facilita a los perfumistas franceses la mayor parte de las esencias primas. Después importa de todo el mundo

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Dr. Crú

Génito-urinario, venéreo y sífilis Clavé, 1, (Olympia), de 11 a 2. Consulta económica, de 7 a 9 noche

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MORERA

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

El impuesto de Utilidades

Todos los contribuyentes al impuesto de Utilidades deben estudiar su situación respecto de la real orden de 25 de febrero último, inserta en la «Gaceta» del día 2 del actual mes de marzo, pues según de la citada real disposición se desprende, han sido reformados los arts. 8.º y 9.º de la ley Reguladora de la Contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria vigente.

Así, pues, en la oficina informadora de la Agrupación de Contribuyentes por Utilidades (segundo piso del Fomento Industrial), y durante las horas de cuatro a siete de la tarde, se atenderá a la consulta de los señores asociados.

Entre los asuntos gestionados por la representación de la Cámara de Comercio en su reciente viaje a Madrid se hallaba el de la aclaración del precepto de la ley Reguladora de la Contribución sobre utilidades referente al plazo de presentación de documentos para la liquidación de beneficios por las Compañías regulares colectivas, y por real orden inserta en la «Gaceta» de 2 del actual se previene por el ministerio de Hacienda lo siguiente:

1.º Que lo dispuesto en el párrafo I del artículo 8.º del citado texto, refundido, ha de entenderse siempre a los solos efectos de la liquidación y exacción de la cuota de la tarifa segunda; es decir, que para gravar las participaciones que los socios perciben se estimará practicado y aprobado el balance dentro del mes siguiente al cierre de cuentas, teniendo las referidas Compañías, para la presentación de las declaraciones correspondientes a dichas peticiones, un plazo máximo de dos meses, a contar desde la fecha en que de hecho se apruebe por los socios o se entienda aprobado el balance por el ministerio de la ley exclusivamente a estos efectos; y

2.º Que no haciendo la ley Reguladora de la Contribución, en su artículo 9.º, distinción alguna entre las entidades sujetas a tributación en la tarifa tercera, en lo referente a los plazos para la presentación de los documentos de liquidación de las cuotas por dicha tarifa, rigen siempre y cualquiera que sea la forma de constitución de las entidades contribuyentes los plazos fijados en el apartado b. del párrafo III del citado artículo, debiendo contarse los veinte días a que la dicha disposición se refiere desde la fecha de la aprobación efectiva del balance, pero sin que en ningún caso, y aunque el balance no hubiese sido aprobado, puedan excederse los plazos máximos de cinco u ocho meses de los repetidos párrafo y artículos.

NECROLOGÍA

La señora doña Francisca Planes Buj ha fallecido y su pérdida da motivo a honda aflicción entre sus numerosas relaciones y entre su amantísima familia que pierden con la finada un modo de bondad y virtudes.

Ayer se verificó la conducción del cadáver, asistiendo numeroso acompañamiento, que rindió póstumo tributo de afecto a la finada.

Presidieron el duelo el director espiritual y los sobrinos de la finada don Vicente López y don José y don Antonio Ricart.

A la desconsolada familia reiteramos nuestro sentido pésame, deseando hallen lenitivo a su aflicción.

La señora doña Concepción Blasco Medina ha entregado su alma a Dios, fortalecida con los Santos Sacramentos.

Su carácter bondadoso y ameno trato habiéndole conquistado generales simpatías, acrecentadas en la intimidad del hogar por sus virtudes domésticas.

A sus afligidos esposo, hijos y de más familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame y asociándonos a su dolor, elevamos una oración por el alma de la finada, que en paz descanse.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 5 de marzo de 1933, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Afino, plaza de Blasco Ibáñez, 6; don Claudio Martí, Pascual y Genís, 15; don Porfirio Ruiz, Jerúsalem, 21; don Rafael Morant, Cuarte, 51; don Ramón Moreno, plaza de Calatrava, 2; don Daniel Fernollos, Peris y Valero, 26.

Pobladors marítimos: Don Leopoldo Citarua, Avenida Aliados, 277; don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

Conferencia

El sábado último terminó el curso de conferencias que el doctor decano de esta Facultad de Derecho don José M. Zumalacárregui ha dado en el Centro Escolar y Mercantil sobre la misión de la ciencia en la formación de la cultura, del sentimiento artístico, de la voluntad y de la religiosidad, presentando la formación científica bajo el doble aspecto de gimnasia del entendimiento y de aportación de elementos de juicio para que la voluntad pueda resolverse rectamente.

Concedida la extraordinaria cultura del orador, su facilidad de expresión y las excepcionales condiciones que le adornan, se comprenderá el grandioso del éxito que ha obtenido en estas conferencias, de las que con verdadero pesar no damos una síntesis, porque la falta de espacio nos lo impide.

Una el señor Zumalacárregui nuestro aplauso a los muchos que ha recibido.

NOTICIAS

Al viento huracanado que soplo ayer, ha sucedido hoy la calma, resultando una mañana hermosísima, propia de la primavera.

El termómetro ha marcado 9,6 a las ocho de la mañana, y 18 a la sombra y 20 al sol a la una de la tarde.

La presión barométrica es de 761 milímetros, y la humedad relativa de 36, dominando brisa del Noroeste bastante floja.

Ya van saliendo todos los defectos y errores cometidos por los contratistas que realizaron las obras en el nuevo Palacio de Justicia.

Elmáticamente los pisos, que se solían poner por completo, haciendo imposible su paso por ellos a los trapeadores, hoy el agua ha inundado el despacho del juez del distrito del Mar, don Manuel Fabra, poniendo en peligro la bambusa de papeles y sumarios que allí se amacaban.

Gracias a que el señor Fabra, como el del distrito del Mar, no le ha asustado el agua y ayudado de todo su personal ha trabajado con verdadero acierto, consiguiendo salvar del remojón los expedientes y desaguar el local, dando cuenta al presidente de la Audiencia don Antonio Santisteban y luego al Alcalde don Juan Artaud.

El señor Santisteban, que al poseer el cargo observó ya algunas deficiencias en las obras, viene dedicando toda su atención en subsanarlas, y amase tropezar con grandes inconvenientes, como es la consagración de cuantías para reparaciones, llamó días atrás al arquitecto y contratista, consiguiendo afianzar parte del piso suelo, toda vez que obedecía a la mala calidad de materiales empleados.

Gran surtido en perfumería de todas marcas, país y extranjero. Jabones tocados, clases populares, buena calidad y económicos. Esencias y colonias a grand. BAZAR GINER.

El eminentísimo Prelado de la diócesis ha nombrado regente de la parroquia de Bocaire a don Juan Agustín Roig; capellán del convento de la Puridad, de esta capital, a don Rigoberto Oliver Mascarós y coadjutores: de Alboraya, a don José María Ferris; de Benlloch, a don Juan Torro Molina; de Estivella, a don Salvador O'ra Martínez, y de Rafelcofer, a don Vicente Grau Morales.

ANFONJETA.—CORSES sucesora Rosario Chamuel, ha trasladado el taller de costurera de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave-Maria, principal junto a la de Peris y Valero.

Como recordarán nuestros lectores, perdura desde hace mucho tiempo en Bocaire la huelga de los obreros de la fábrica de tejidos allí establecida. Los huelguistas se limitaron a defenderse autorizados para publicar una hoja explicando los motivos de su actitud, y publicado este documento, parece que en ella se encontraron consensos molestos para la Guardia Civil. Esta comenzó una campaña en averiguación del autor de la hoja y detuvo a algunos obreros y hasta a un concejal, que se halla al frente de una Cooperativa, que para nada hallase relacionada con la huelga.

Una comisión de obreros ha visitado al Gobernador civil para exponerle los hechos que quedan relatados, y el señor Cabello Lapiedra ha ofrecido enterarse de lo que haya sobre el particular.

Los mismos comisionados han estado en la Redacción de LA CORRESPONDENCIA, exponiéndoles los hechos que relatados quedan y consignando su protesta por los mismos.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

Ha terminado el plazo que la autoridad eclesiástica señaló para la firma de las papeletas en la cuarta y última provincia de curatos, y se abre de nuevo hasta el 10 del corriente, inclusive, para proveer los curatos de término de las parroquias de San Nicolás, de esta ciudad, y de la Asunción, de Liria, y los de ascenso de Ayelo de Malferit y de Rafelcofer.



LA SEÑORA

Doña Concepción Blasco Medina

ha fallecido a las siete de la mañana de hoy

fortalecida con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su afligido esposo don Agustín Medina, hijos don Agustín, doña Josefina (ausente), don Ángel, don Salvador y don Javier, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos un sensible pésame y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará mañana martes, a las diez, desde la casa mortuoria, Caballeros, 18, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elisir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Diariamente se reciben las últimas novedades en juguetería y artículos sport. Gran exposición permanente con los precios más reducidos. BAZAR GINER.

La junta directiva del Ateneo Mercantil ha organizado un curso de conferencias, que inaugurará el sábado próximo el eximio señor Bergamini, ocupándose de «La respiración como remedio para los males sociales».

Gran exposición en porcelana, barro, bronce, mármol, metal plateado, bisutería y otros artículos propios para regalo. BAZAR GINER.

Mañana martes, a las cinco de la tarde, se reunirá en el Seminario la Asociación de la Beza Azul.

CONCURSO.—La comisión encargada para el adorno de la calle de la Paz, abre un concurso libre para el dorado de la citada calle, con arreglo a las bases que estarán de manifiesto en casa del presidente de la comisión, señor Vilella, y en el Circulo de Bellas Artes.

Anoche recibimos el siguiente telegrama: «Estudiantes, profesores Escuela de Comercio, continúan viajando. Visitaron gran politécnico Zurich, centros Basilea, agasajados. Salimos París.—Ortega.—Cobos.»

Cristal, loza, porcelana, batería cocina en esmalte y aluminio. Cubiertos alpaca garantizados. Precios reducidos. BAZAR GINER.

AUTOPIANOS Gran extensión de papeles automáticos «MEHLIN» Y AUTOPIANOS «KASTNER». PRECIOS Y GARANTIA SIN COMPETENCIA. Compañía Española de Música, S. A. Pintor Sorolla, número 20, bajo.

Calzabó caballero, precio popular, todo cosido y calidad garantizada, a 17,50 pesetas. Para señora, clase económica, desde 8,25 pesetas. Gran surtido en formas y precios. BAZAR GINER.

Maletas, bolsos mundos y otros útiles para viaje. Petacas, carteras y monederos. BAZAR GINER.

Noticias de teatros PRINCIPAL Continúa en éxito creciente la bella zarzuela «La Mottería», que lleva cada día más público al Principal. Ayer tarde y noche hubo llenos rebosantes, agotándose las localidades y entradas generales, coreándose por el aplausivo «¡complet, ya complet, del «Day que ver!».

Además de «La Mottería», se representan admirablemente otras obras, también de éxito, que completan el cartel, y esto hace que la concurrencia a esas funciones sea tan extraordinaria, que pocas veces se ha dado un caso igual en espectáculos de este género.

TAURINAS «Estanquerito».

En Catarroja se celebró hace días una comida en honor del diestro valenciano «Estanquerito».

A dicho acto asistieron amigos y banderilleros valencianos.

La empresa que inaugurará en breve la plaza de Toros le ha contratado para esta novillada y otras más.

Teatro Princesa Mañana, martes 6 de marzo de 1933. Reentrecimiento cinematográfico

Primer día de los cuatro programas científicos dedicados a la clase médica y estudiantes de Medicina, en el que pueden verse las más interesantes operaciones quirúrgicas, por los más afortunados doctores austriacos y alemanes. Se recomienda a las personas de excesiva sensibilidad que se abstengan de asistir a estas proyecciones.

Queda terminantemente prohibida la entrada a los menores de 18 años.

En la frutería «Ideal» es tanto el público que hay comprando las ricas MANZANAS que venden a 0,70 pesetas kilo, procedentes de Aragón, que hasta guardias hay para guardar orden. Calle Guerrero, 22

Herniados, trencats

EXTRACTOS DE CARTAS DE MÉDICOS Y PACIENTES QUE HAN LOGRADO CURARSE ¿Necesita usted ver para creer, como Santo Tomás? ¡Lea esta evidencia!

Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanjoik, de Alemania, y Pizzini, de Viena, hoy se curan todas las hernias, por aniguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años, hoy en operación ni molestias, en un período de tres meses; tratamiento vibratorio y comprensivo, al alcance de todos.

La ventaja de este tratamiento sobre los demás es sencillo y económico, sin necesidad de perder un día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago.

Los nombres de los herniados que a continuación expreso dan fe del resultado de este maravilloso invento para la curación de las hernias, cuyos nombres y dirección son:

Julio Esteve, calle de San Juan, 114, Puzol, curado en tres meses; José María Martínez, calle de Cuarte, 28, Valencia, curado en dos meses; Enrique Ros, calle Cervantes, 20, Villanueva, en tres meses; Isidro Puchol, calle del Pozo, 20, Puzol, en un mes; Francisco Navarro Ros, San José, 5, Serra, en tres meses; Ramón Sorribes, camino Nazareth, traste 5.º, Valencia, en veinte días; José Benavent, calle Nueva, Beltrán, en siete días; Ramón Basalduch, San Miguel, 17, Puzol, edad 62 años, en tres meses.

Especialista: C. BONILLA. Horas de consulta, de diez a una y de cinco a siete. Calle de Juan de Austria, núm. 38, Valencia.

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicer, núm. 160.

Teatro Ruzafa Lunes 5 marzo de 1933. Extraordinario programa de largo metraje.—11 partes.—6.000 metros.

1.º La graciosa comedia **Sigüeddo la brama**. 2.º La bellísima GLADYS WALTON en su creación de **DOMAÑO DE HOMBRES**. Preciosa comedia en 4 partes.

3.º ESTRENO del emocionante cine-drama en 4 partes **EL PRIMOGENITO**, interpretado por el famoso trágico **SEUSE HAYAKAWA**. 4.º Éxito imponderable de risa, en la comedia en dos partes, **CUIDAD, POR FAVOR**.

Mañana martes: Extraordinario estreno **EMINAH**. Superproducción de gran aparato escénico y emocionante asunto, interpretado por la famosa belleza húngara **LUCY DORAINE**. Selectos conciertos a cargo del notable **TRIO IBERIA**.

Eslava HOY A las 9,45 noche: Función popular **El bajo y el principal**.

Mañana, MODA A las 6 tarde y 9,45 noche: **LA NENA**.

Cine Moderno Salón de moda. Perfumado con Guider. Hoy PROGRAMA KILOMETRICO, hoy Dos grandiosos éxitos, dos A petición del público.

La grandiosa película de largo metraje **EL SIGNO DEL ZORRO** Una de las mejores creaciones de DOUGLAS FAIRBANKS Primer capítulo de la maravillosa película en colores.

Los cuentos de las mil y una noches Precios de costumbre. Mañana: Otro programa kilométrico. Segundo capítulo de la fantástica oriental **LOS CUENTOS DE LAS MIL Y UNA NOCHES**.

La hermosa película de largo metraje, **S. M. EL AMERICANO** Interpretada por el colosal **DOUGLAS FAIRBANKS** Jueves 8. La mejor película del mundo. La de mayor interés y sugestión. La más grandiosamente presentada. La más sensacional y enigmática.

LA TUMBA INDIA LIRICO Lunes 5 marzo 1933. Extraordinario programa kilométrico.

Entre otras selectas films: ESTRENO del décimo episodio en cuatro partes de la serie del éxito, **PARISSETTE**.

Para hoy PRINCIPAL.—A las 9,45: La rubia de Far West y La Montería. APOLO.—A las 10,15: El concejal (estreno).

RUZAFÁ.—Sesiones de cine, a las cinco tarde y nueve noche. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 9,45: Función popular. El bajo y el principal.

OLYMPIA.—A las 10,15: El honor de los demás (estreno). TEATRO REGÜES.—A las 9,30: Apaga y vámonos, La rubia del Far-West y El apuro de Pura.

LIRICO.—Sesión continua de 4,30 tarde a 12,30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4,30 a 12,30. «El signo del zorro» y primer día de «Los cuentos de las mil y una noches».

BA-TA-CLAN.—A las 3,45 y a las 9,45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4,30 a 12,30. GRUTAS ENCANTADAS (Luna Park). Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos.

Mañana, martes: Extraordinario estreno **Cupido lleva el volante**.

Deliciosa comedia frívola, admirablemente interpretada por la famosa artista alemana **OUSSI OSVALDA**. Miércoles: Otro gran estreno.

EL misterio de lord Percival

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE Agente: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776

INDUSTRIALES VALENCIANOS: Debéis exponer vuestros productos en la

6.ª Feria Muestrario de Valencia DEL 10 AL 25 DE MAYO EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 31 DE MARZO OFICINAS: Embajador Vich, 7

Tournée Teatro Principal Caballé Hoy lunes 5 de marzo, a las 9,45 noche: **LA RUBIA DEL FAR-WEST**

Extraordinario éxito Mañana martes 6 de marzo.—A las 6 tarde: MARUXA.—A las 10 noche: PENA Y LA MONTERIA. Se despacha en contaduría.

HOY LUNES 10-15 NOCHE **EL CONCEJAL** Drama político y social en tres actos, de Ramos de Castro y Martín Becerra.

ALGUNOS PRECIOS: BUTACA, dos pta. PREFERENCIA, sin numerar, una pta. GENERAL (asientos tertulia inclusive), 50 cént.

OLYMPIA Compañía MORANO SEMANA POPULAR Hoy lunes, a las 10,15 en punto: ESTRENO, con asistencia de su autor, del interesante drama

El honor de los demás Butaca, 2 pesetas General, 0,50

Como suavizar una piel rugosa **Subasta**

Hasta el día 15 del corriente mes de marzo se admiten proposiciones para la compra del edificio donde estuvo la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, plaza de la Congregación. Las proposiciones irán en pliego cerrado y se entregarán al notario don Vicente Sancho-Tello, que tiene su despacho en la plaza de la Almoina, núm. 4.

El indicado día 15 del actual, a las once horas, y en el despacho del referido notario, se dará lectura a las proposiciones presentadas, y por si alguno de los suscriptores de las mismas quiere mejorar su oferta, se abrirá licitación por término de media hora, levantándose el acta correspondiente. El Consejo de Gobierno del Banco de España acepta la proposición que crea más conveniente y se reserva también el derecho a no admitir ninguna, de suerte que el acto de la subasta no supone ninguna obligación de venta por parte de dicho Banco y sólo obliga a los proponentes.

Todos los días laborables a las horas de oficina, podrá el que desee ver el edificio solicitarlo en la Sucursal del Banco de España.

UN SOLO BOTE LE REJUVENECE **CREMA TOKALON** LE EMBELLECE AL MISMO TIEMPO

Por el Central de Aragón han llegado sesenta vagones de MANZANAS, que se venderán desde 0,70 pesetas kilogramo, en la frutería «Ideal», calle Guerrero, 22.

Liquidación por reforma de local, Dermatólogos, comedores, despachos, sillones de gran confort, con un 20 por 100 de barato que nadie.

Casa Cañizares Correjería, 32.—Teléfono 1.298

Teatro Regües Hoy, a las 9,30 de la noche: **LUNES POPULAR** Apaga y vámonos La rubia del Far-West El apuro de Pura Butaca, 2 pesetas Entrada general, 0,50

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El doctor Einstein en Madrid Entierro de Antón del Olmet

Comienza la temporada faurina En Barcelona

PLAZA ANTIGUA.—Para la inauguración de la temporada se lidiaron seis novillos de Aleas (crucos de Santa Coloma), y actúan de espadas Magritas, Moreno de Zaragoza y Nacional III, el hermano pequeño de los dos matadores.

En la plaza hay un lleno. **Primeros.**—Magritas de superiormente el cambio de rodillas y cumple el toro en el primer tercio. Coge los palos Magritas y los ofrece a sus colegas. Nacional marca uno superior. (Ovación.) Moreno clava uno buenísimo al quebro (otra ovación), y Magritas, ciera a el tercio como el sabe. (Esta es la tercera ovación.)

Magritas hace una faena breve de muleta para un pinchazo, una estocada y un certero descabello (Palmas). El toro estaba mal de la vista. **Segundo.**—Moreno se cinea superiormente por verónicas. (Ovación.) Luego hace un quite con las dos rodillas en tierra (Nueva ovación.)

El toro toma con bravura cinco varas, y los espadas consiguen palmas en los quites. Moreno comienza una faena con dos pases de rodillas, siendo cogido. Magritas hace un gran quite. (Ovación.) Sigue el aragonés muy valiente. Entra dos veces a matar, y a la tercera logra una gran estocada. Descabellado. (Ovación.)

Tercero.—Cumple. Los matadores lo patean bien y escuchan muchas palmas. Nacional sufre un acósón al iniciar la faena. Sigue desconcertado, oyendo muestras de desagrado, y perdiendo por completo la serenidad, pincha varias veces, echándose encima del toro algunas de ellas. Suena dos avisos y sigue la indecisión. Suena el tercer aviso, salen los mansos, vuelve al contra el bicho, y... bronca.

Cuarto.—Al saltar el peón Mariano Rivora la barrera, es cogido y llevado a la enfermería. Sale poco después. La cosa no ha tenido importancia. El toro, que cumple, es pareado por Magritas y escuchó el matador muchas palmas.

Luego muletea bien y breve para una estocada, entrando superiormente. (Ovación.) **Quinto.**—En el primer tercio cumple. Moreno realiza una faena superior y atiza una gran estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja.)

Sexto.—Con bravura toma seis varas, por tres caídas y un jaco muerto. Nacional clava tres pares, dos de ellos superiores. (Ovación.) El diestro se arranca la espina. Hace con la muleta una faena lucidísima. Hay ovaciones y música. Entrando con gran arrojo, suelta una gran estocada, saliendo cogido y volteado, sin consecuencias. (Gran ovación, oreja y sala de la plaza en hombros.)

Incendio
A última hora de la tarde de ayer se inició un incendio en la casa número 33, planta baja, de la calle de Pompeya, domicilio de don Manuel Sempere y Puchol.

El fuego fué extinguido rápidamente. Solo quedó destruido el despacho de dicho señor.

Mita y escándalo
En el Prentón Central se celebró ayer el mitin organizado por la Confederación General del Trabajo y Presidencia de Transportes de Cataluña.

Presidió el acto P. Nou, quien explicó el objeto del mitin, que no era otro que pedir la revisión de las causas contra Juan Bautista Nacher (El Poeta), condenado por la Audiencia de Barcelona por la explosión de una bomba el día de la fiesta de los Somocheiros.

La "Gaceta,"

Inserta las siguientes disposiciones: **Abundando** que el Gobierno de España se ha adherido al Convenio por el cual se preside del fósforo blanco en la fabricación de cerillas. **Concediendo** el *regium execratur* a varios cónsules, entre ellos a don M. Haize, cónsul de la Argentina en Valencia, y don Pedro Ruiz Miranda, ídem de Venezuela en nuestra capital.

El doctor Einstein en la Academia de Ciencias Exactas

Ayer tarde, a las cuatro, según teníamos anunciado, se verificó en la Academia de Ciencias Exactas el solemne acto de hacer entrega al doctor Einstein del título de socio correspondiente extranjero.

Presidió esta solemneidad el Rey, que vestía uniforme de almirante, ocupando su derecha e izquierda, respectivamente, el ministro de Instrucción señor Salvatella y el doctor Carracido.

En el estrado tomaron asiento los señores marques de la Torreclilla, Marqués de Montoro, Marqués de Marvá, y otros muchos, viéndose en tres los invitados muchas señoras, entre ellas, la esposa del profesor festejado.

El Rey abrió la sesión, declarando el objeto de la solemneidad, que era el arriba indicado.

Seguidamente se leyó el acuerdo adoptado por unanimidad por la Academia, y el doctor Cabrera pronunció un discurso diciendo que nuestra aportación científica era desproporcionada con relación a épocas pasadas, y era justo el anhelo de saldar esta cuenta.

Dedicó grandes elogios al doctor Einstein. Este leyó un discurso en alemán, que el doctor Casares repitió traducido al castellano.

Agradeció en el la distinción de que era objeto, así como las frases que le había dedicado el doctor Cabrera, que se hizo cargo del punto débil de la teoría del disertante, sobre el cual ha de hacerse luz, aclarando por medio de la teoría, de la modificación de la energía mediante la teoría de la causalidad.

Expuso su creencia de que no está lejána la época en que la ciencia ha de volver sus ojos a España, que es grande por su labor artística.

Dijo que durante la pasada guerra se creó en España un tribunal de apelación, y ahora va a ocurrir igual con la ciencia.

El señor Salvatella manifestó que el doctor Einstein había conseguido el mayor grado gerárquico conocido en la ciencia, y agradeció la visita que se había dignado hacer a España.

Dijo que nuestro país se halla preparado para ayudar a las conquistas científicas, y en este sentido ofreció el concurso al doctor Einstein.

El Rey levantó la sesión, prorumpiendo el público en vivas a su majestad y al doctor Einstein.

El entierro de Antón del Olmet

Esta mañana ha sido trasladado el cadáver de Antón del Olmet desde el depósito judicial al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

dades mediante la exaltación de ideas comunes.

¿Suicidio?

En el patio de la casa número 37 de la calle de Blasco de Garay ha sido encontrado el cadáver del joven don Alfredo Gutiérrez, hijo del coronel del mismo nombre.

La madre ha declarado que la vena tibia del cuarto de su hijo que está al patio, la ha encontrado abierta, presumiendo que se arrojó por ella con ánimo de poner fin a su vida.

¿Crimen?

En una alcantarilla del Paseo de las Delicias ha sido hallado el cadáver del mozo de cuerda Luciano López.

El Congreso Teresiano

Se celebró la sesión de clausura del Congreso Teresiano, presidiendo el doctor Benloch.

Asistieron muchos Prelados y comisiones de jefes y oficiales del cuerpo de Intendencia Militar.

Pronuncióse entusiastas discursos y se dio cuenta de la labor de las secciones.

Se acordó formular dos peticiones a la Santa Sede, una encaminada a alentar para que restablezca el rezo del tiempo de la Doctrina y otra para que establezca una oración litúrgica, calcada en la misma aspiración.

El doctor Benloch pronunció el discurso de clausura, recordando que uno de los días más memorables de su vida fué aquel en que asistió a la colocación de la birreta de Doctrina a la Santa.—*Mencheta.*

Partido de foot-ball

Ayer se jugó el campeonato entre los equipos Gannático y Atlético ganando el segundo por cuatro goles contra dos.

Se hicieron preciosas jugadas y no se registró accidente alguno.

Dicen de Vigo que se celebró un partido de foot-ball entre el equipo Fortuna, de Vigo, y el Atlético, de Pontevedra, venciendo el primero por dos goles contra cero.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas nos manifestó que pasó el día de ayer en el campo y que no ocurría novedad.

Espero esta mañana despatchando con el Rey, pero no puso a la firma del Monarca ningún decreto.

Noa manifestó que mañana habrá Consejo, pero que no tendrá interés, pues se reduce a una continuación del Consejo del viernes.

La birreta de doctor

El próximo jueves se celebrará en la Universidad el solemne acto de entrega de la birreta de doctor "honoris causa" al profesor señor Einstein.

Asistirá todo el claustro ordinario, parte del extraordinario y diez estudiantes.

No habrán clases en la Universidad ni en los demás centros docentes.

También nació al señor Alcalá Fuera una comisión, que le habló de la llegada del sargento Vasallo y del homenaje que se preparaba.—*Mencheta.*

Varlas noticias

A consecuencia del vendaval hallanse interrumpidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas con el Norte de Africa.

Los pañaderos han rogado al señor Gasset que la Junta de Abastos les pague el importe de la harina con sumida durante la incautación de las tahonas.—*Mencheta.*

La morfina

Santander.—El Gobernador, en virtud de una providencia, se personó sin agentes en una fonda de la calle de la Reina Mayor, aprehendiendo un baul con 400 frascos de morfina, procedentes de Lyon.

BARCELONA

Reparados
Barcelona.—Mañana son esperados en el vapor "Híntor" buques de África, pertenecientes a la cuarta y quinta región, que marearán a sus casas en tres ordinarios.

Foot-ball

Ayer se jugó un partido entre los segundos equipos del Barcelona y el campeón de Hungría, haciendo dos goles el primero por cero el húngaro.

En el campo del Español se iba a jugar un partido entre el Español y el Europa, pero como faltaron cuatro jugadores del Español, se jugó un partido amistoso, haciendo un goal el Español y cuatro el Europa.

Fin de una vista

En la Audiencia ha dado término la vista de la causa motivada por sentencia del juzgado de primera instancia, a favor del cuentacorrentista del Banco de Barcelona, don José María Ibarria.

Informó el abogado de este señor, quien abogó por la confirmación de la sentencia, siendo muy aplaudido por el numeroso público que asistió a la vista.

En Capitanía general

Ayer los jefes que proceden de la Academia General fueron obsequiados en Capitanía general por el señor Primo de Rivera.

Al terminar el lunch se expidieron despachos de salutación a los compañeros de otras regiones.—*Joaquín.*

Comercio y finanzas

Estando las necesidades francesas ampliamente satisfechas, y por otra parte, si el mercado francés pide en ciertos casos vinos mezclados o más generosos, la producción argentina está, naturalmente, más ventajosamente indicada para suministrarlos que la producción española.

Paris.—El diario oficial promulga la ley que acaban de aprobar las Cámaras autorizando al Gobierno para el cobro durante el mes actual de los impuestos públicos.

Por dicha ley se suprime el impuesto del 15 por 100 establecido por el art. 73 de la ley de 25 de junio de 1920 sobre los vinos clasificados como de lujo.

Bolsa Madrid

ACCIONES	
Sanjo España	590 00
Hidroeléctrica	228 00
Arrendadora Tabacos	250 00
Azucarera preferencial	84 00
Industria	38 00
F. C. Madrid y Alcala	155 00
C. H. Norte España	155 00
Madrid y Alcala	155 00
C. H. Norte España	155 00
Madrid y Alcala	155 00
C. H. Norte España	155 00
Madrid y Alcala	155 00
OBLIGACIONES	
Aragonesa 4%	276 50
C. de Alcala 4%	276 50
Norte España 4%	63 00
" " " "	60 00
" " " "	59 00
Banco de España 4%	98 00
Francia 4%	39 20
Francia 3%	30 15
Francia 2%	31 00
Francia 1%	34 30
Francia 0 1/2%	120 00
Francia 0 1/4%	0 03
Francia 0 1/8%	0 41

AL CERRAR

El partido de hoy
Resultados técnicos de los partidos: Valencia-Júpiter: Partido del domingo.—Júpiter, 2 goles; Valencia, 1. En el partido de hoy han ganado los valencianos, por 3 a 2, no acompañados la suerte en los remates a goal.

EXTRANJERO

Los franceses siguen avanzado Aumenta la gravedad de la situación en Alemania

Contra los vinos españoles.—Supresión de un impuesto
Paris.—El grupo de vinicultores de la Cámara de los diputados, prosiguiendo su campaña contra los vinos españoles, ha presentado un proyecto que lleva las firmas de 150 representantes franceses y argentinos.

Piden que cuando se renueve el Convenio franco-español se vuelva al coeficiente de 2 6 y al pago obligatorio en francos de los derechos de aduanas sobre los vinos.

Se hace resaltar en la exposición del proyecto la notable importancia de la cosecha de 1922, que está evaluada en 78 millones de hectáreas, incluyendo la cosecha argentina.

Se duda persiguen los autores de la proposición, en vista de la caída de los precios de 1922 y de la baja de los precios, un resultado de importancia para la producción.

Legítimamente puede esperarse el aumento correspondiente del consumo interior, pero no cabe duda que hay que contar con la exportación y la destilación para conjurar la crisis vitícola que amenaza.

Resulta de informes oficiales que la importancia y buena calidad excepcional de los vinos franceses no impide la importación a Francia de vinos extranjeros, y principalmente de vinos españoles de menor valor.

Si los vinos españoles que no pueden ir directamente al consumo sin mezcla pueden ser admitidos hasta cierto punto en el mercado francés durante los años de cosecha deficiente o mediana, no se comprende que se alicente la importación con ventajas aduaneras en un período de producción abundante, creando en el mercado exceso de oferta.

Estando las necesidades francesas ampliamente satisfechas, y por otra parte, si el mercado francés pide en ciertos casos vinos mezclados o más generosos, la producción argentina está, naturalmente, más ventajosamente indicada para suministrarlos que la producción española.

Paris.—El diario oficial promulga la ley que acaban de aprobar las Cámaras autorizando al Gobierno para el cobro durante el mes actual de los impuestos públicos.

Por dicha ley se suprime el impuesto del 15 por 100 establecido por el art. 73 de la ley de 25 de junio de 1920 sobre los vinos clasificados como de lujo.

Va extendiéndose la ocupación

Avance francés
Estrasburgo.—Las tropas francesas pasaron el sábado el Rhin por el puente de Maxau.

Estas tropas ocuparon los puentes de Mannheim y Karlsruhe y los talleres de Darmstadt.

Dusseldorf.—En la estación de Mülheim se ha efectuado una incautación análoga a las ya señaladas en otras estaciones. Los franceses se han apoderado de 60 vagones de coque, 30 vagones de carbón, cinco locomotoras, 100 máquinas de reparación y un depósito de carbón destinado a la alimentación de las máquinas. En el que había 8 400 toneladas de hulla y 4 000 toneladas de brinquieta. Además se han incautado los franceses de un taller de reparaciones muy moderno, que será utilizado para la conservación y reparación del material francés.

Estas operaciones en las estaciones tienen dos objetos: **Primero.** La incautación de carbón. A medida que se expiden a Francia y Bélgica los vagones de carbón incautados reunidos en Weckan, hay que preocuparse de llevar allí nuevos vagones. Para esto se incautan los franceses del carbón que se encuentra en las estaciones. Es todavía en la hora actual el único medio de que disponen los franceses para procurarse carbón.

Segundo. Para el tráfico de los ferrocarriles necesitan los franceses el carbón que los ferroviarios alemanes se niegan a entregarles, como también vagones, locomotoras, etc.

Uno de los fines de la operación de ayer era asegurarse los franceses la posesión del importante taller de reparaciones citado.

Responsabilidades y castigos

Dusseldorf.—El decreto del general Degoutte, haciendo respon-

sables a los Ayuntamientos de los actos de sabotaje ha comenzado a cumplirse.

Ayer se presentaron las autoridades francesas en el Ayuntamiento de Ketttrig.

Allí se habían cometido numerosos actos de sabotaje, por lo cual fué castigada la Municipalidad con una multa de un millón de marcos.

Como el burgomaestre se negara en redondo a pagar la multa fué detenido inmediatamente.

El millón de marcos, importe de dicha multa, será confiscado por las autoridades de ocupación en las Casas municipales.

Berlin.—Los franceses han realizado una nueva expedición de castigo contra Gelsekirchen. La Policía ha sido desarmada. Una parte de ella detenida y la otra expulsada del territorio del Rhur.

A primera hora de la mañana entró en la ciudad un destacamento de caballería acompañado de autos blindados.

Todas las armas fueron confiscadas. Los franceses rodearon la ciudad.

El edificio de Higiene pública de Gelsekirchen, en donde funcionaba una oficina de subsidios a los padres de los soldados muertos en la guerra, fué demolido completamente por los franceses.

El Alcalde de la ciudad dirigió una nota de protesta al comandante francés, manifestándole que a causa del desarme de la Policía la población se hallaba sin protección. Cuando los franceses se marcharon se encontraron tan sólo algunas locomotoras en el territorio. Los franceses distribuyeron algunas hojas volantes en las cuales se dice que los ferroviarios alemanes tienen la culpa de los conflictos surgidos en la población y de los castigos que ésta ha tenido que sufrir.

En la Cámara alemana

Berlin.—Se habló en la sesión del viernes de muchas cuestiones, especialmente de la ocupación y de las reparaciones.

El diputado populista Pinkoneis declaró que Alemania tenía provisión para mucho tiempo, pero que debían abrirse importantes créditos a las pequeñas industrias. Debemos abstenernos de toda propaganda que no esté basada en la realidad. Los populistas no ejercen presión alguna sobre este punto, pero son opuestos a la ejecución de las reparaciones mientras dure la ocupación del Rhur.

El ministro de Comercio, Sarring, declaró que el bloque del carbón ha ejercido una gran influencia sobre los territorios no ocupados. Estamos obligados a importar de nuevo importantes cantidades de carbón de Inglaterra, y por esta causa no es necesaria la estabilización del marco.

Mucho más grave es el trastorno de la producción de hierro, y esto no puede ser más que debilmente atenuado por la importación. El Gobierno debe hacer todo lo posible para impedir el que se vaya formando un gran contingente de obreros sin trabajo. Hablando de la carestía de la vida, el ministro dijo que los precios de los víveres no corresponden en modo alguno al curso actual del marco. Esta desproporción deberá ser suprimida por medio de una ley. Trató luego el ministro de la cuestión de las reparaciones. Actualmente —dijo— se estudia en Paris el reglamento de las reparaciones, en el cual Inglaterra debe participar. No podemos adherirnos a plan alguno si no estamos convencidos de que es aceptable. Opino como los socialistas, que la lucha en el Rhur no debe resolverse en una lucha sobre el porcentaje que ha de atribuirse a las industrias alemana y francesa. Nadie puede saber cómo acabará la lucha, pero puede contarse que ésta acabará de un modo favorable si el pueblo y el Gobierno se mantienen unidos.

La situación económica

Paris.—Dicen a "Le Journal", desde Berlin, que el ministro de Economía pública ha declarado a una personalidad política que dentro de menos de tres semanas la situación económica del imperio será extremadamente grave. Insistió en la necesidad que tiene Alemania de negociar en breve plazo con Francia y Bélgica.

Berlin.—Las delegaciones industriales del Rhur y Sajonia expusieron ayer al canciller Cuno la gravedad de la situación económica general. Hicieron constar que la paralización completa del movimiento comercial entre el Rhur y Alemania, conducía rápidamente a la ruina a la industria del Rhur.

Insistieron en que, por haberse agotado la primera subvención de 500 000 millones concedida por el Gobierno, los industriales estaban a punto de suspender los pagos de salarios.

El Gobierno ha decidido la inmediata salida para el Rhur de varias personalidades para exhortar a industriales y comerciantes a que tengan paciencia.

Lo que dice Mussolini

Paris.—"Le Temps" da cuenta de unas declaraciones hechas por Mussolini a propósito de la cuestión del Rhur. El presidente italiano dice que Francia tiene perfecto derecho a la ocupación de la cuenca para asegurar las reparaciones y tomar las garantías necesarias para su seguridad. Con esta ocupación Francia persigue solo estos justos objetivos, y no deshacer el bloque de pueblos alemán.

El conflicto del Rhur, añadió, puede tener fin solamente si el Reich se dirige a las Potencias ocupantes de los aliados con proposiciones escritas, precisas, detalladas y con carácter oficial que puedan ser aceptadas.

SUCESOS

Atropellado por el tren

Al intentar atravesar el paso a nivel próximo a la estación de Algemesi la vecina Vicenta Ferrer Navarro, de 70 años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzada por el tren número 603, que le dió un tremendo golpe, arrojándola fuera de la vía.

Acudieron varios empleados y vecinos para auxiliarla, pero la desventurada anciana falleció en el acto.

Desgracia

En el kilómetro 58 de la línea de Lucina a Valencia tuvo la desgracia de caerse desde el imperial de un coche del tren 2.601 a tierra el vecino de Manuel Vicente Sanchis Domínguez, de 20 años, el que resultó con varias contusiones y conmoción cerebral.

El desgraciado joven fué trasladado al Hospital de Jativa, donde ingresó en grave estado.

Por jugar al "truc"

Hallábase en la taberna denominada "La Foguerria" Evaristo Murciano Lagunas, de 45 años, casado, del comercio, domiciliado en la calle de Caldereros, números 4 y 6, jugando al "truc" con varios amigos, se presentaron tres individuos, que se abalanzaron sobre la mesa, arrojando al suelo y rompiendo el barajal que contenía el "morapio".

Al pretender pedir explicaciones, los visitantes sacaron a reducir sus armas, huyeron los jugadores, que fueron perseguidos por los visitantes, uno de éstos alcanzó al Murciano, asestandole un navajazo en el tórax.

Una vez cometido el hecho, el agresor y sus compañeros se dieron a la fuga y el herido fué conducido a la casa de Socorro de la Gloria, donde calificaron la herida de pronostico reservado.

Amago de incendio

En la casa número 72 de la calle de Corset, propiedad de Bautista Martínez Oruña, se produjo ayer, próximamente las seis de la tarde, un amago de incendio en la chimenea.

Acudió la brigada de Bomberos, logrando extinguir el fuego.

Caída

En el Hospital fué asistida ayer Vicenta Luengo Molina, de 59 años, viuda, cigarrera, habitante en la calle de Tomas, número 35, que a consecuencia de haber caído presentaba una herida contusa con probable fractura de los huesos maxilares y varias lesiones y escoriaciones en distintas partes del cuerpo, de carácter grave.

Quemaduras

Encuéntrándose ayer mañana Mariano Benavent Bonfía, de 33 años, casado, domiciliado en la calle del Mar, número 28, preparando pasta para freír buñuelos, se le acercó a la caldera en que hacía esta operación una hijita suya de dos años, al pretender separarle para que no le salpicase el aceite tuvo la desgracia de que se derramase éste, produciendo quemaduras graves en las piernas y en la criatura, y de primer y segundo grado a él en los pies. Fueron curados en el dispensario de la Gloria.

Por meterse a redentor

José Alcácer Giner, de 38 años, jornalero, habitante en la calle de Lepanto, número 12, primero, iba ayer tarde acompañado de un amigo suyo llamado Vicente Andrés, cuando vieron que dos sujetos se hallaban riñendo, y que uno de éstos sacaba una pistola; al intentar separarles y evitar que las cosas pasaran a mayores el Alcácer se abalanzó hacia el que empuñaba el arma, al mismo tiempo que disparaba éste, alcanzándole el proyectil, que le produjo una herida en la cara palmar, raíz del dedo anular izquierdo habiéndoselo alojado la bala en el dorso de la mano.

El herido fué trasladado al dispensario del Museo, donde se le curó, calificando la lesión de pronostico menos grave. Tanto el agresor como su continuante, se dieron a la fuga.

Cartera que desaparece

Ayer mañana le fué sustraída al vecino de Moralia José Guasch Eixarch la cartera con 600 ó 700 pesetas y varios documentos de interés.

